



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 359

SIMBĂȚĂ, 25 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Angajare fermă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului



Arhitectonică modernă în reședința de municipiu.  
Foto: Gh. OLTEANU

### Cărbune peste plan

Insufleții de mobilizatoarele îndemnuri adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna marii adunări populare din Municipiul Petroșani, acționând pentru transpunerea în viață a prețioaselor indicații formulate de secretarul general al partidului în cuprinsul vizitelor de lucru, în dialogul direct cu minerii, colectivele de muncă din bazinul carbonifer al Văii Jiului depun eforturi susținute pentru creșterea ritmului de extracție. În data de 23 martie, cu sporurile zilnice consemnate, minerii din patru unități ale C.M.V.J. — este vorba de I.M. Lonea, I.M. Petrița, I.M. Paroșeni și I.M. Uricani — au ridicat la peste 12 800 de tone cantitatea de cărbune extrasă suplimentar, împreună, de la începutul lunii. Plusul cel mai mare îl consemnează brigăzile de producție de la Uricani, unitate care a obținut, pe perioada trecută din martie, un spor de 3 877 tone de cărbune. În această întrecere pentru cit mai mult cărbune, minerii de la Paroșeni au extras, la zi, în luna martie, în plus, 3147 de tone, fiind urmași, în elementul hărniciei, de colectivele de muncă de la Petrița (cu un plus de 2 870 tone) și de la I.M. Lonea (cu un plus de 2 937 tone).

De subliniat că sporurile au fost obținute, în principal, pe scara creșterii nivelului productivității muncii, valorificării intensive a forței de front — elemente decisive în onorarea angajamentului pe care și l-au asumat minerii din Valea Jiului, de a da țării cit mai mult cărbune. (S.B.)

### Abatajul va produce înainte de termenele planificate

Vizita de lucru efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, eveniment deosebit de important pentru Valea Jiului, indicațiile și orientările de inestimabilă valoare, înfăcșuratele îndemnuri cuprinse în cuvântarea rostită de secretarul general al partidului la marea adunare populară de la Petroșani constituie pentru noi, minerii, un însuflețitor și mobilizator imbold în muncă, un minunat prilej de angajare fermă și responsabilă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate.

Împreună cu toți ortacii din formația pe care o conduc am urmărit cu deosebită atenție cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu și, încă o dată, am înțeles cit de important este cărbunele pe care îl extragem pentru dezvoltarea industriei României socialiste, pentru înflorirea patriei noastre și creșterea continuă a nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii. Am pregătit o nouă ca-

pacitate de producție pentru mina noastră și acum am început echiparea abatajului cu un complex de susținere și tăiere mecanizată. Am aplicat o nouă tehnologie la săparea și mai ales la susținerea planului de atac pentru a mări, pe de o parte, vitezele de avansare și gradul de sigu-

**Petru MOLOCEA,**  
miner șef de brigadă la  
I.M. Livezeni

(Continuare în pag. a 2-a)

### Creșterea producției — o deviză permanentă

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Hunedoara, dialogul pe care conducătorul nostru iubit și stimat, Minerul nostru de onoare, l-a avut cu oamenii muncii din Valea Jiului, constituie, pentru minerii de la Uricani, un puternic imbold în muncă. Indicațiile date la fața locului, chemarea de a crește permanent producția de cărbune au devenit, pentru noi toți, un program de muncă, jaloane ale unei activități mai eficiente. Împreună cu ortacii din brigada pe care o conduc sintem hotărâți să milităm cu toată fermitatea pentru ca, așa cum ne-a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu, să ridicăm permanent nivelul extracției, să accelerăm ritmurile din abatajul ce ne este încredințat.

În zona pe care o exploatăm, nu este posibilă folosirea mecanizării, în mod

eficient. Dar aceasta nu înseamnă că nu am promovat tehnologii moderne, de înalt randament. Utilizăm o metodă nouă pentru mina noastră — și anume abatajul cu susținere individuală, sub tavan artificial. Aceasta ne-a permis ca, respectând întocmai tehnologia de lucru, folosind la maximum capacitatea de producție încredințată, să acumulăm, de la începutul anului, un spor de 3 000 tone de cărbune. Și, așa cum a intrat în tradiția muncii noastre, sintem hotărâți să amplificăm aceste rezultate. Împreună cu ortacii din schimburile coordonate de Gheorghe Curteanu, Vasile Năstase II, Iuliu Marian, Petru Marcu, am decis să valorificăm posibilitățile pe care le avem, să ne mobilizăm în așa fel încât să creștem și mai mult extracția zilnică, să mărim sporul de producție pe care îl avem. Ne-am angajat ca, în cinstea Zilei de 1 Mai, pro-

ducția suplimentară a brăzii să ajungă la 5 000 tone de cărbune — și ne vom ține cuvântul dat, pentru că ne buzim pe destoinicia unor minerii ca Viorel Atomulescu, Donică Neagu, Gheorghe Vulpe, a unor lăcătuși, precum Benjamin Sălăgean, Eugen Pașaniuc, Liviu Costea, pe hărnicia întregii formații. Vom acționa pentru mărirea vitezelor de avansare, în așa fel încât „să trecem” de cei 35 metri pe lună, cit am obținut, în medie, pînă acum.

Atmosfera de lucru, dorința de a da țării cit mai mult cărbune, hotărârea de a crește producția — care a devenit o deviză permanentă în brigada noastră — caracterizează activitatea din întregul sector I în care muncim, din toată mina. Cea mai bună dovadă în acest sens o constituie ritmurile înalte de extracție consemnate la nivelul întreprinderii, eforturile făcute pentru ca, în spiritul indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, să adăugăm noi împliniri rezultatelor meritorii de pînă acum, să contribuim, într-o măsură și mai mare, la satisfacerea nevoilor economiei naționale. Sintem cu toții conștienți de faptul că exploatarea un cimp minier important, din care se extrage cărbune cocsificabil, atât de necesar siderurgiei noastre și nu vom precupeți nici un efort pentru a intensifica activitatea din subteran, de a face abatajele și mai rodnice.

**Gheorghe VASII,**  
miner șef de brigadă,  
sectorul I, I.M. Uricani

Ieri, la Petroșani a avut loc ședința comună a birourilor executive ale Comitetului Uniunii sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică, al Consiliului județean al sindicatelor Hunedoara și al Consiliului municipal al sindicatelor. La ședință au participat, ca invitați, președinții comitetelor sindicatelor de la întreprinderile miniere din Valea Jiului și din județ.

### Perfecționarea activității grupelor sindicale

Ședința a dezbătut activitatea desfășurată de comitetele sindicatelor din unitățile miniere și energetice din Valea Jiului, pentru îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă ale grupelor sindicale, în scopul creșterii aportului acestora la realizarea sarcinilor fizice la producția de cărbune și energie, întărirea ordinii și disciplinei în muncă.

În cadrul dezbaterilor, s-au subliniat în lumina sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în recenta vizită de lucru în Valea Jiului, sarcinile și direcțiile de acțiune ale organelor și organizațiilor de sindicat, ale activității sindicale pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă ale grupelor sindicale, ale birourilor acestora, pentru întărirea rolului lor în mobilizarea colectivelor miniere, ale formațiilor de

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada Mihai Blaga din sectorul III al I.M. Lupeni este una dintre formațiile fruntașe ale minei.

### INVESTIȚIILE — la termen; de calitate, eficiente

## Respectarea graficelor la zi, un imperativ pe șantierul locuințelor din Vulcan

În aceste zile, obiectivul fundamental al activității pe șantierele noilor apartamente îl constituie respectarea riguroasă a termenelor înscrise în graficele fizice de execuție, pentru predarea la termen a investițiilor prevăzute în planul fizic. Acest imperativ este pus în evidență și de analiza stadiului realizării planului lucrărilor de construcție și montaj la nivelul brigăzii nr. 30 a ACM Petroșani, care are de executat, în 1989, în orașul Vulcan, 425 de noi apartamente. În primele două

luni ale anului, colectivul de constructori și montori a reușit să-și îndeplinească sarcinile planului fizic. Au fost prezentate la recepție 58 de apartamente în blocurile 76, 43 și 69. Pentru luna martie se mai prevăd să fie predate alte 55 de apartamente. Pentru 30 din cele 55 de apartamente cu termen în luna martie, există condiții să fie respectate graficele de predare la beneficiar. Dar, celelalte 25 de apartamente, amplasate pe un tronșon din blocul 41, sînt întirziate cu mult față de prevederile grafi-

cului la zi. Fiind vorba de un proiect unicat, după care se construiește blocul 41, pe cadre și diafragme, prefabricatele din structura de rezistență n-au fost livrate conform contractului încheiat cu furnizorul. În această situație, constructorul a fost nevoit să amâne pînă la 20 martie montarea macaralei necesare la ridicarea structurii de rezistență a blocului 41. Este greu de

**Viorel STRĂUȚ**

(Continuare în pag. a 2-a)

### Începînd de duminică, 26 martie Ora oficială de vară

În acest an ora oficială de vară, pe întreg teritoriul țării noastre, se va aplica începînd de mine, 26 martie. Astfel, în noaptea de 25 spre 26 martie, sîmbătă spre duminică, acele ceasornicelor vor fi mutate înainte cu o oră, astfel că ora zero să devină ora 1. Intervalul de aplicare a acestui orar de vară se va încheia, potrivit reglementărilor legale în vigoare, în ultima duminică a lunii septembrie, cînd ora 1 a acestei zile va deveni ora zero.

În tot acest interval, programul tuturor activităților economico-sociale, cultural-artistice și sportive va rămîne neschimbat. În transportul feroviar de călători se menține actualul mers al trenurilor interne. În raport cu alte zone ale globului, timp de 6 luni, adică pînă la 24 septembrie, ora oficială a României va fi în devans față de Greenwich cu 3 ore.

În pagina a 3-a  
Cultură-artă



## Preocupări susținute pentru asigurarea materiilor prime

În toate activitățile ce au loc în aceste zile de primăvară se concentrează simțul de buni gospodari care e caracteristic oamenilor muncii care trăiesc și muncesc în orașele Văii Jiului. Dorința și preocuparea de a înfrumuseța toate zonele civice este însoțită de preocupări pentru colectarea materialelor refolosibile. Este o coordonată a activității consiliilor populare, dovadă elocventă a spiritului gospodăresc, materializată în recuperarea unor mari cantități de materii prime și materiale refolosibile. Este edificator faptul că la recenta analiză a consiliului popular municipal s-a relevat preocuparea în utilizarea integrală a materialelor refolosibile rezultate din procesul de producție, recondiționarea și refolosirea pieselor și subsansamblelor, în spiritul prevederilor partidului și statului nostru.

La Centrul de recuperare, colectare, achiziție și desfășurare din Petroșani se sintetizează întreaga activitate din Valea Jiului, la care participă elevii, tinerii din organizațiile UTC, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții, dar și cetățeni, în temeiul regulamentărilor Legii nr. 1/1985. S-a remarcat interesul sporit al consiliilor populare în această acțiune, deosebit de importantă pentru economia națională. La Petroșani, pi-

nă la 10 martie a.c. s-au predat 2746,54 tone fier vechi, Vulcan 2174,56 tone, Petrila 1147 tone, Lupeni 1071,16 tone, o situație necorespunzătoare față de potențialul local existând la Uricani (s-au realizat doar 49,62 tone din prevederile stabilite) și Aninoasa.

Analizând situația din acest important domeniu de

### Din activitatea consiliilor populare

activitate se constată că deși planul valoric pe municipiu a fost realizat, obținându-se și depășiri, sunt încă rezerve nevalorificate corespunzător, mai ales la sortimentele hirtie, deșeurii textile și altele. Firește că în aceste realizări, dar și în neîmpliniri este oglindită și munca de educație civică, pentru formarea și promovarea unei atitudini de responsabilitate moral-cetățenească, însoțită de acțiuni pentru cunoașterea importanței economice a recuperării materiilor și materialelor refolosibile. Din această cauză rezultatele obținute de consiliile populare sunt regăsite în modalitățile organizatorice, cu continuitate pentru a stimula cetățenii din colectivele municipi-

ului să stringă astfel de materiale. Dar consiliile populare nu au acționat cu fermitate pentru ca centrul specializat și asociațiile de locatari să se implice permanent și cu toate forțele în acțiunile de recuperare. Iată de ce sarcinile consiliilor populare din Vulcan și Petrila s-au realizat integral și cu depășiri în prima lună a anului atât la fier, cât și la hirtie. De fapt în fiecare lună a anului, relevă o situație a CRCAD Petroșani, consiliile populare din municipii au predat 529,6 tone fier vechi și 7,7 tone hirtie.

Este cert, și practica o dovedește, că în această acțiune deosebit de însemnată există mai multe posibilități nevalorificate deplin, eficient. Atenția trebuie acordată în primul rând spre îmbunătățirea condițiilor materiale destinate recuperării, fie prin organizarea riguroasă a preluării periodice a materiilor de la cetățeni, dar și prin înființarea unor puncte fixe în cartierele orașelor. La această acțiune, consiliile populare vor trebui să se implice, prin stabilirea unor responsabilități concrete atât depușătorilor, cât și asociațiilor de locatari, astfel încât sarcinile din acest an să fie realizate integral și la toate sortimentele.

T. SPĂTARU

## Respectarea graficelor la zi

(Urmare din pag. 1)

Crezut că după o astfel de omenire, în ultimele zece zile ale lunii martie vor putea fi terminate lucrările prevăzute pentru prezentarea la recepție a blocului 41. „Dacă ne vor fi livrate prefabricatele unicat — ne-a spus ing. Andrei Gabor, șeful brigăzii nr. 30, cel tirziu la finele lunii aprilie vom preda beneficiarului toate apartamentele din bloc. Avem, în prezent, o bună dotare cu utilaje și mijloace de transport. Comenzile pentru betoane ne sînt onorate la nivelul cerințelor. Avem de realizat zilnic un volum de lucrări de construcții și montaj în valoare de circa 200 000 lei. Depunem strădanii pentru a ne încadra în prevederile zilnice de plan. Dar pentru înfăptuirea planului fizic se impune să fim sprijiniți cu mai multă operativitate, conform contractelor, de către furnizorii de prefabricate”.

În ziua de 14 martie, după cum am constatat, planul valoric al zilei era compromis și se înregistra o nouă rămânere în urmă la lucrările din graficul blocu-

lui 81. De ce? Macaraula de la blocul 69, care trebuia să fie montată la blocul 81, era inutilizabilă. Meseriașii de la SUT Livezeni au demontat de câteva zile motoarele macaralei, pentru a le monta... la alte macarale, defecte. Se impun, deci, și măsuri pentru mai bună utilizare a utilajelor la nivelul SUT Livezeni, în funcție de prevederile înscrise în graficele de lucru ale constructorilor.

Pentru cel de-al doilea trimestru al anului, prin planul fizic, în orașul Vulcan se prevede să fie predate alte 96 de apartamente. Lucrările sînt atacate la toate obiectivele. Brigada nr. 30 dispune de un colectiv bun, din cadrul căruia se evidențiază în mod deosebit constructorii și montorii din formațiile conduse de Emil Surdu, Nicolae Pălimaru, Tudor Sandu, Veronica Bulgaru, Ioan Diaconu, Gheorghe Coca și Ilie Constantin. Există, deci, condiții pentru realizarea sarcinilor de plan. Dar aceste condiții trebuie fructificate zi de zi, prin eforturi mai bine conjugate, pentru respectarea riguroasă a prevederilor înscrise în graficele fizice, pe obiective.

În parcul situat în vecinătatea hotelului Petroșani, echipa de dulgheri coordonată de Mihai Văgău, din cadrul IACMM Petroșani, lucrează la prima dintre cele trei fântini arteziene.

## Strada — oglinda vredniciei locatarilor

În ultima săptămână a genă gospodărească a fost deosebit de bogată la Uricani. Prin vrednicie, prin munca tuturor, cartierul Bucura capătă treptat înfățișarea unui centru modern.

Zeci de oameni din cadrul asociației de locatari nr. 2 au trecut la curățatul trotuarelor, îndepărtarea norolului de la rigole, la săpatul gropilor pentru plantarea pomilor ornamentali. S-au completat gârduțele din fier forjat acolo unde au lipsit. Animașele mare a cuprins zile în șir strada Muncii, unde se aflau locatarii blocurilor 29, 4, 6, 8, 10, strada Pogresului unde locatarii blocurilor 19 și 28 au pus mina pe unelte pentru a șterge urmele iernii. Și nu numai în fața blocurilor, ci și în spate pe alei sau unde vor fi viitoarele grădini de zarzavaturi, în împrejurimi.

Dar după cum am constatat, dacă unele străzi încep

să dobîndească o înfățișare corespunzătoare, altele mai așteaptă intervenția cetățenilor.

„Strada trebuie să fie oglinda vredniciei noastre, ne spunea administratorul asociației, Maria Feraru. Spiritul gospodăresc trebuie să se manifeste zi de zi nu numai la sfîrșit de săptămînă”.

Intr-adevăr, l-am văzut la lucru pe numeroșii oameni ai muncii, pe tot parcursul săptămînii trecute, și ne-am bucurat alături de ei conștient cum începe să se schimbe înfățișarea străzilor. Prețutîndeni trebuie să se instaleze simțul de răspundere față de casa comună, care este cartierul.

Intr-o altă zonă, pe strada Pogresului în jurul

blocului 16 un alt grup de cetățeni, în frunte cu administratorul asociației nr. 3, Silvia Caprarin, măturau trotuarele, strîngeau hirtiiile de pe zona verde, plantau pomi ornamentali — prunus și liliac. Nimic mai firesc decît ca locatarii ca-

re beneficiază de apartamente în cadrul asociației nr. 3, să se apuce imediat, așa cum au și făcut, să amenajeze împrejurimile blocurilor, să pregătească spațiile pentru plantatul florilor. „Cine alții decît noi înșine trebuie să ne înfrumusețăm mediul în care trăim” — ne spunea una din locatari, Victoria Suhei.

Locatarii blocului 16 se grăbeau. Au săpat porțiunile bătătorite, au pus sămînță de iarbă, au com-

(Urmare din pag. 1)

lucru la îndeplinirea planului și a angajamentelor asumate. De asemenea, s-a subliniat rolul grupelor sindicale în îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale celor ce muncesc, stabilizarea și pregătirea forței de mun-

## Perfecționarea activității

că tinere, întărirea ordinii și disciplinei, a răspunderii față de normele de securitate a muncii, în scopul creșterii producției de cărbune potrivit sarcinilor, indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu prilejul recente vizite de lucru în Valea Jiului.

În vederea îmbunătățirii activității de viitor în domeniul analizat în ședința comună a fost adoptat un plan de măsuri.



## Santier de primăvară

re beneficiază de apartamente în cadrul asociației nr. 3, să se apuce imediat, așa cum au și făcut, să amenajeze împrejurimile blocurilor, să pregătească spațiile pentru plantatul florilor. „Cine alții decît noi înșine trebuie să ne înfrumusețăm mediul în care trăim” — ne spunea una din locatari, Victoria Suhei.

Locatarii blocului 16 se grăbeau. Au săpat porțiunile bătătorite, au pus sămînță de iarbă, au com-

pletat gârduțele protector al zonelor verzi. Erau de față Maria Motocu, Maria Arsinte, Margareta Galeru, Ion Lobonțu, Nicolae Dobai, Eugen Grosu, Marin Caprarin, Vasile Dorco, Mihai Verestiuc, Anton Raco, Attila Araniyasz.

„Dorința — ne spune Silvia Caprarin — ca la asociația noastră curățenia să constituie o coră de vizită. Nu trebuie și nici nu este firesc să ne trăgăm cineva de mină pentru a pune ordine și înfrumuseța propria stradă. Așa gîndesc și acționează mai mulți locuitori”.

Iată secvențe din ample acțiuni gospodărești declanșate la Uricani. Esențial este ca ele să continue fără răgaz pretutîndeni, să se manifeste plener spiritul civic al fiecărui locuitor.

Florin BEJAN,  
Uricani

Florin BEJAN,  
Uricani

## INFORMAN

**OLIMPIADA ȘCOLARĂ.** În actualitatea procesului de învățămînt a fost în această lună de primăvară tradiționala olimpiadă școlară, cum sînt cunoscute concursurile elevilor pe obiecte de învățămînt. Astăzi, de la ora 10, la Școala generală nr. 1 din Petroșani are loc faza județeană a olim-

piadei la geografie, chimie și limba maghiară, la care participă elevii din școlile generale și liceele Văii Jiului.

**EDUCAȚIE RUTIERĂ.** Astăzi are loc faza pe orașul Petroșani a concursului „Parturile școlare de circulație”, din care fac parte elevii din clasele V-VIII. Pentru copiii din clasele II-IV este organizat un concurs cu tema „Educație rutieră, educație pentru viață”.

**APARTAMENTE.** Constructorii din brigada 2 Deva a TAGCM finalizează în aceste zile două noi blocuri de locuințe în Iscroni. Este vorba despre blocurile D și E1, cu 74 de apartamente, al căror termen de predare este în trimestrul I, din care a mai rămas doar o săptămînă.

**GALA DE FILME.** Membrii cineclubului „Amafilm” din Lupeni pregătesc o gală de filme programată în primele zile ale săptămînii următoare la Centrul de crea-

ție și cultură socialistă „Cineta Romașiei” din oraș. Vor fi prezentate cinci filme realizate anul trecut de tînărtații cineamatori care activează la „Amafilm”.

**CIVICA.** În orașul Lupeni, prin grija gospodarilor orașului, în zona Complexului de alimentație publică din localitate, zilele trecute au fost plantați de-a lungul bulevardului, cițiva brazi, ajuși la maturitate, care dau un aspect deosebit de plăcut zonei, prefatînd, astfel, imaginea ce se conturează

viitorului cadru natural al noului centru civic. (G.C.)

**FILIALA O.I.T. PETROȘANI** a asigurat oamenilor muncii din municipiu și pentru trimestrul al II-lea un mare număr de bilete în stațiunile de odihnă și tratament. Lista lor poate fi consultată la sediul filialei. (A.H.)

**GOSPODARI ?** Pe spațiul verde amenajat în zona din spatele blocului 22 de pe strada Independenței din Petroșani oamenii cu simțul frumosului au plantat și îngrijit ani în șir trei săl-

cii pietoase. Ajunse la maturitate, au fost tăiate fără milă de așa-zii „gospodari”, care și-au amenajat în apropiere cotețe. Ar fi cazul ca organele în drept să ia măsuri împotriva acestora și să le administreze „tratamentul” cuvenit. (V.S.)

Rubrică realizată de  
T. SPĂTARU

## INFORMAN



# CULTURA • ARTA • CULTURA • ARTA •

## Se impune o pregătire atentă pentru etapa republicană

Evoluția formațiilor artistice ale școlărilor din municipiu, pionieri și uteciști, în spectacolul-concurs cântând ca etapă județeană a celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cintarea României” a constituit un remarcabil succes. Calitatea fiecărui moment artistic prezentat a fost deosebită. Faptul este argumentat și de numărul mare de formații artistice și interpreți individuali din Valea Jiului care vor evolua în ultimul act al concursului, etapa republicană — spectacolul este programat la Deva, în ziua de 22 aprilie — unde vor reprezenta municipiul și județul. Din totalul de 78 de momente artistice prezente în etapa republicană, formații promovate de juriul județean în cea mai înaltă fază de concurs, 41 sînt din Valea Jiului. Deci mai bine de jumătate. Și aceasta în condițiile în care județul Hunedoara este un județ cu foarte multe localități urbane și cu puternice zone culturale, bogate în tradiții, unde activează formații de

prestigiu și instructori cu un înalt nivel de competență.

Pomind de la aprecierile laudabile făcute de juriul județean și de publicul prezent la manifestările-concurs se cuvine să evidențiem faptul că ele au fost posibile datorită atenției acordate în unitățile școlare de toate gradele —

cadrele didactice, organizatorii s-au implicat cu toată răspunderea și competența în pregătirea corespunzătoare a formațiilor, în organizarea fiecărei manifestări, o atenție deosebită fiind acordată etapei de masă, la care au luat parte peste 5000 de elevi. În acest context activitatea caselor pionierilor și cercu-

Etapa județeană s-a încheiat. După concurs, organizatorilor și instructorilor formațiilor promovate li s-au comunicat indicațiile specialiștilor din juriu de care va trebui să se țină seama la modul cel mai atent. Pregătirea formațiilor promovate în etapa republicană trebuie intensificată și urmărită cu exigență, fără nici un rabat la calitate. Reprezentanții Văii Jiului au datoria să evolueze astfel încât să devină laureați cu premiul I. Cu toții, fără nici o excepție, o pot face. Se impune însă ca toți cei implicați să-și facă datoria. Numai așa după ziua de 22 aprilie vom avea prilejul să scriem cu aceeași satisfacție, cuvinte la fel de frumoase despre creațiile copiilor. A fi prezent în etapa republicană este pentru fiecare pianist sau utecist, dar și pentru instructori, o obligație și o mare răspundere, aceea de a fi la înălțimea tradițiilor culturale ale Văii Jiului.

Prof. Vasile REPEDE,  
membru al juriului județean

### FESTIVALUL NAȚIONAL „CINTAREA ROMÂNIEI”

merite remarcabile au conducerile organizațiilor de partid, UTC și pionieri din aceste instituții, precum și conducerile administrative — educației estetice și prin aceasta formării multilaterale, în spirit creator, revoluționar patriotic a tinerii generații.

S-a muncit în ritm constant, cu răspundere și exigență, cu pasiune, nu în asalt. Iar rezultatele au fost pe măsură, numărul premiilor județene fiind de 86! Interpreții fie că sînt pionieri în ciclurile gimnaziale sau primar, fie că sînt uteciști în licee, instructorii,

riilor din școli ca și orele de educație estetică a copiilor au constituit cadrul optim de pregătire.

Juriul județean a apreciat ținuta estetică a interpreților, grija pentru promovarea unui repertoriu valoros, bogat în idei cu un înalt conținut educativ, preocuparea pentru diversificarea genurilor artistice în care să se poată manifesta plenar, în toată frumusețea lor, talentul, forța creatoare, conștientizarea, sinceritatea în expresia artistică specifică vârstei.

## Formații artistice școlare promovate în etapa republicană

Cor de voci egale: Școala gen. nr. 2 Lupeni (clasele II-IV), Liceul economic Petroșani, Liceul industrial nr. 1 Lupeni. Cor cu acompaniament: Școala gen. nr. 1 Petroșani. Grup coral cameral: Școala gen. nr. 1 Petroșani (clasele V-VIII), Liceul de matematică-fizică Petroșani. Fanfară: Școala generală nr. 6 Lupeni. Formație instrumentală de cameră: Școala gen. nr. 1 Petrița. Duet instrumental: Școala gen. nr. 1 Petroșani. Soliști instrumentiști muzică cultă: Sorin Brinzea, Școala gen. nr. 1 Petroșani și Ileana Magdalena, Liceul economic Petroșani. Orchestre

de muzică populară: Casa pionierilor Petrița. Formație vocal-instrumentală de muzică populară, Liceul economic Petroșani. Grup vocal-folcloric, Școala gen. nr. 2 Uricani (clasele II-IV și V-VIII). Soliști vocali de muzică populară: Maria Grunță, Casa pionierilor Petrița. Soliști instrumentiști de muzică populară: Daniel Brinzea, Liceul industrial Petrița. Colectiv de obiceiuri populare: Școala gen. nr. 1 Petrița (clasele II-IV). Dansuri populare: Școala gen. nr. 2 Petrița (clasele II-IV) și Școala gen. nr. 1 Petroșani (clasele V-VIII). Teatru: Casa pionierilor Vul-

can. Monolog: Diana Briungă, Casa pionierilor Vulcan. Montaje: Școala gen. nr. 6 Petrița și nr. 6 Petroșani. Dans nou cu temă: Școala gen. nr. 2 Lupeni. Dans clasic: Școala gen. nr. 4 Petroșani (clasele II-IV). Dans de societate: Școala gen. nr. 1 Lupeni, Școala gen. nr. 5 Petroșani și Casa pionierilor Petroșani. Formație instrumentală de muzică ușoară: Școala gen. nr. 1 Lupeni și Casa pionierilor Petroșani. Formații vocal-instrumentale de muzică ușoară: Școala gen. nr. 1 Petroșani și Casa pionierilor Petroșani (folk), Liceul industrial Petrița (muzică u-

șoară), Liceul industrial Petroșani (folk). Soliști vocali de muzică ușoară: Carmen Birsan, Liceul industrial Petrița și duetul folk, Liceul industrial Vulcan. Soliști instrumentiști de muzică ușoară: Petru Beza, percuție, Școala gen. nr. 2 Lupeni și Daniel Onisie, trompetă, Școala gen. nr. 1 Lupeni. Brigăzi artistice: Școala gen. nr. 1 Petroșani (clasele II-IV). Ferie: Școala gen. nr. 2 Lupeni. Colectiv de satiră și umor: Școala gen. nr. 2 Petroșani. Alte genuri: dans de caracter: Casa pionierilor Petroșani, grup dans modern: Liceul industrial Petroșani.

Revenim pe urmele materialelor publicate

## Reviriment în viața culturală a Băniței

Cu mai mult timp în urmă, un articol apărut în ziarul nostru critica activitatea culturală din Bănița. Am revenit la Bănița și iată, avem satisfacția să scriem că observațiile critice au fost bine receptate la nivelul Consiliului de educație politică și cultură socialistă și la nivelul conducerii Centrului de creație și cultură socialistă „Cintarea României”. Urmarea: un reviriment remarcabil în viața culturală.

Pe scena etapei județene a Festivalului național „Cintarea României” a evoluat bine recitatoarea Alina Costea, prezentind un colaj de versuri din creația populară. Versuri de dor, selectate cu grijă și spuse cu sensibilitate. Montaajul literar-muzical — instructor Elena Giț — prezent, de asemenea, în etapa județeană, a evoluat foarte frumos, cu sensibilitate, interpretind un text semnat de Eugen Evu. Grupul vocal folcloric a promovat și el în etapa județeană.

Peisajul cultural al Băniței nu se reduce numai la manifestări artistice, incluse în Festivalul național „Cintarea României”. Brigada de răspundere a cunoștințelor științifice în rândul maselor își desfășoară activitatea în mod constant,

organizând acțiuni interesante de popularizare a științei, dezbateri pe teme de educație ateistă, în spiritul adevărului științific de educație sanitară, juridică ș.a. Biblioteca este, de asemenea, o prezență permanentă în viața oamenilor. La sediul centrului de creație și cultură socialistă din Bănița, cit și la Merișor și Crivadia, au loc periodic expoziții de carte, mese rotunde, întâlniri cu creatorii. Așa au fost medallionul „Eminescu” și celelalte acțiuni organizate cu sprijinul bibliotecii municipale, în cadrul „Lunii cărții la sate”, manifestări desfășurate în luna februarie.

Nici cultura cinematografică nu este neglijată, existind condiții bune pentru acest gen de spectacole care au loc de 3-4 ori pe săptămână. Printre animatorii vieții culturale se află Ioan Noghiță, Tamara Levițchi, Adriana Vladislav, Lucia Bărbieru, Lidia Nicola, Mariana Rîșniță, Alina Costea, oameni cu larg orizont de cultură, pasionați care înțeleg să stringă în jurul lor forțele creatoare și, în poziția distanțelor, să confere vieții culturale din localitățile Băniței, unitate, diversitate și, ceea ce este mai important, calitate.

H. DOBROGEANU

## La sfîrșit de săptămînă

În cadrul etapei județene a celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cintarea României”, astăzi, la Hațeg vor evolua în spectacol și formațiile folclorice muzicale din municipiul nostru. Manifestarea este programată pe scena Centrului de creație și cultură socialistă „Cintarea României” din localitate. (A.I.H.)

## Reverberații

DANIEL BOLOG, Petroșani: Mulțumim pentru invitația de a participa la „jocul momărlănesc” organizat de Centrul de creație și cultură socialistă „Cintarea României” din Lonea. Vom ține seama de ea.

CONSTANTIN RĂDUICA, Uricani: Mulțumim pentru corespondență. Textul trimis rămîne în atenția noastră, în vederea publicării.

## Oaspeți ai Văii Jiului

Cu numai cîteva zile în urmă, un grup de scriitori, autori de literatură pentru copii, precum și reprezentanți ai Centrului județean de librării au fost oaspeți ai Văii Jiului, prilej cu care a fost prezentată în fața unui entuziast grup de cititori de vîrstă școlară din Petroșani cartea „Drumul biruinței”, volum de poezie semnat de Vladimir Pop Mărcanu. Manifestarea a fost inclusă în ampla suită de acțiuni culturale organizate sub genericul „Luna cărții pentru tineret”. Au luat parte scriitorii Viniciu Gafița, membru al Biroului Uniunii Scriitorilor, șeful secției de literatură pentru copii și tineret, Petre Nedel, secretar principal de redacție la Editura „Ion Creangă” din București, Vladimir Pop Mărcanu, autorul cărții prezentate la Petroșani, Petrișor Ciorobeș, directorul Centrului județean de librării. Cu acest prilej redacția ziarului nostru a organizat o dezbateră cu tema „Literatură pentru copii, mijloc de educație multilaterală, de formare a omului nou”, la care au luat parte oaspeții. Redăm în continuare, pe scurt, principalele idei din dezbateră.

V. GAFIȚA: „Cu toate că există unele rețineri ale criticii literare în ceea ce privește scriitorii care abordează toate genurile, literatura pentru copii are în momentul de față susținători talentați. La nivelul Uniunii scriitorilor există preocupări atente pentru continuarea ei îmbogățire. Avem cărți tot mai bune, care vor rămîne în tezaurul literaturii noastre. Sînt lucrări de calitate, scrise în versuri sau proză,

de cele mai multe ori bogat ilustrate. Prin aceste lucrări urmărim lărgirea orizontului de cunoaștere al copiilor, sensibilizarea lor, atragerea încă de la această vîrstă a copiilor spre lectură pentru că în viață, în tot ceea ce facem, este bine să luăm mereu drept călăuză, cartea, în calitatea ei de factor de educație multilaterală. Urmărim, astfel, dezvoltarea la copii a sentimentului patriotic, de

## „Să luăm mereu, drept călăuză, cartea”

dragoste față de limba română, de prețuire și respect față de valorile noastre culturale, în general față de valorile materiale și spirituale ale poporului”.

P. NEDEL: „Toamă pentru a răspunde acestor cerințe a luat ființă cu aproape 20 de ani în urmă o editură specializată în literatură pentru copii și tineret, Editura „Ion Creangă” la nivelul căreia, ca de altfel și la nivelul secției specializate a Uniunii Scriitorilor, se acționează cu toată răspunderea pentru promovarea literaturii valoroase, dedicată celor mai mici cititori. Se organizează, la nivel național, din doi în doi ani, la Bușteni, sub egida Uniunii Scriitorilor, un simpozion pe tema de literatură pentru copii. În răspunderea literaturii pentru copii un rol deosebit îl au mijloacele de informare în masă, care se străduie și reușesc într-o măsură destul de mare să prezinte noile creații literare, aparițiile editoriale în general”.

V. GAFIȚA: „S-a format, de asemenea, și colaborarea-

ză strîns cu scriitorii, un corp de graficieni — pentru cărțile dedicate copiilor. Prin ilustrații sugestive cartea pentru copii se îmbogățește, crește în atractivitate, mesajul educativ al cărții se amplifică, vibrațiile profunde pe care, firesc, o carte le generează în inimile și gîndirea micilor cititori, devin mult mai puternice. Comunicarea scriitor-cititor se realizează mult mai bine ca urmare a sensibilizării copilului nu numai prin cuvîntul scris sau rostit, ci și prin imagine”.

P. NEDEL: „În acest context legătura creatori-școală este imperios necesară, deosebit de utilă”.

V. POP MĂRCANU: „Mai mult, există o literatură pentru copii scrisă chiar de copii, o literatură pe care avem datoria să o îndrumăm, să o stimulăm sub toate aspectele. Numai așa „mlădițele literare” tinere vor da rod”.

P. CIOROBES: „Întîlnirea cu copiii din Petroșani ne-a impresionat pe toți. Copiii

se apropie cu toată încrederea și conștientizarea spre carte. Faptul denotă un nivel de civilizație înaintat, o ardentă dorință de cunoaștere. De aici, o consecință, tirajele cărților pentru copii se epuizează în timp record. Acest gen de acțiuni reușesc totdeauna dacă au o arome spontanitate. Ceea ce este

„prea organizat”, rigid, nu folosește. În perspectivă, vom avea noi întîlniri cu cititorii Văii Jiului, de toate vîrstele în cadrul a trei mari cicluri de acțiuni „Luna cărții în întreprinderi și instituții”, sărbătorirea Centenarului Eminescu și „Luna cărții pentru copii”.

H. ALEXANDRESCU





# ACTUALITATEA IN LUME

## Schimb de mesaje la nivel înalt româno-egiptean

CAIRO 24 (Agerpres). — Un călduros schimb de mesaje a avut loc, la Cairo, între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu și președintele Egiptului Hosni Mubarak și doamna Suzanne Mubarak.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primi-

rii de către Youssef Wally, secretar general al Partidului Național Democrat, de guvernământ, a tovarășului Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, președintele Consiliului Central al UGSR, care a făcut o vizită de schimb de experiență în Republica Arabă Egipt.

## INCHEIEREA PRIMEI SESIUNI A NEGOCIERILOR PRIVIND FORȚELE ARMATE ȘI ARMAMENTELE CONVENȚIONALE IN EUROPA

VIENA 24 (Agerpres). — La Viena a luat sfârșit prima sesiune a negocierilor privind forțele armate și armamentele convenționale în Europa și a celor referitoare la adoptarea de noi măsuri de întărire a încrederii și securității pe continent.

România socialistă, care acționează cu consecvență pentru realizarea în prac-

tică a obiectivului dezarmării generale și complete, și-a adus din plin contribuția, alături de alte state participante, la formarea unor poziții și propuneri de măsuri concrete care să asigure succesul tratatelor.

Potrivit deciziilor adoptate, negocierile se vor relua la Viena la 5 mai a.c.



### S-A OPRIT INTR-UN... STILP

In noaptea de 23/24 martie, conducătorul auto Danci Dumitru, din cadrul Autobazei ITA Deva, se afla în incinta carierei Jieț, unde avea punctul de lucru cu autobasculanta 31 HD 4959. După ce a consumat băuturi alcoolice, în cantități apreciabile pentru profesiunea lui, a plecat „să facă o plimbare” prin municipiu. Dar nu pe jos, ci cu autobasculanta. Ajuns pe strada Aviatorilor din Petroșani, nu a oprit la semnalul organelor de miliție. Știa el de ce... Nu a mers prea departe și s-a oprit, fără să vrea, într-un stîlp!

### SUB INFLUENȚA ALCOOLULUI

Intr-o stare euforică, determinată de consumul licorilor lui Bachus, au fost surprinși doi șoferi profesioniști. Agenții de circulație au reținut permisele lui Albescu Miron, care conducea autovehiculul 31 HD 6376, de la IACMM Petro-

șani, și lui Geambașu Ion, de la AUTL Petroșani, de pe autovehiculul cu numărul 31 HD 3529. De reținut este faptul că cei doi conducători au intrat nu de mult timp în posesia permiselor de circulație. Au fost suspendate tot pentru consum de alcool. Acum, la a doua abatere de acest fel în interval de 6 luni, s-a luat măsura promptă și legală: anularea permiselor de circulație.

### REVIZIA TEHNICA ANUALA

Mai sînt doar 6 zile din martie și reamintim posesorilor de autoturisme, care sînt înmatriculate în această lună, că trebuie să urgenceze prezentarea la unitățile specializate pentru efectuarea reviziei tehnice anuale.

☆

Duminică, 26 martie 1989, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FARA ȘOF.



## Mica publicitate

### ANIVERSARI

CU OCAZIA împlinirii vârstei de 50 ani și a ieșirii la pensie, soția și fiica împreună cu cumnații Lia și Costică urează iubitelor lor Morar Valentin multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!”. (7749)

VIND Player „Supra” automatic sau recorder JVS. Telefon 44151. (7741)

SCHIMB apartament, Drobeta Turnu Severin, cu apartament două camere, Petroșani. Lupeni, telefon 60901, Enășel Cristian. (7748)

PIERDERI PIERDUT legitimație serviciu pe numele Suto Andrei, eliberată de IUM Petroșani O declar nulă. (7700)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Kozma Jenő, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (7703)

### DECESE

FAMILIILE Matyași și Lukacs anunță cu profundă durere dispariția scumpei lor mame, soacre și bunici

LUKACS ROZA  
Inmormintarea va avea loc în Petrila, în ziua de 26 martie, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, din strada Vulturului. (7739)

COLEGII de la Liceul industrial Petroșani, sînt alături de profesor Lukacs Ștefan în momentele de grea încercare pricinuite de decesul scumpei sale mame

LUKACS ROZALIA  
Sincere condoleanțe familiei. (7752)

CUMNATA Susana și familia anunță cu adevărat durere înecarea din viață a scumpului lor

AVRAM NICOLAE  
Inmormintarea, duminică, 26 martie 1989, ora 14. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, strada Taia, nr. 50, Petrila. (7751)

COLEGII din clasa I Școala generală nr. 5 Petrila, urează colegei lor Anuța Glonț cu ocazia aniversării celor 7 primăveri, multă sănătate, spor la învățătură și „La mulți ani!”. (7749)

VIND Player „Supra” automatic sau recorder JVS. Telefon 44151. (7741)

SCHIMB apartament, Drobeta Turnu Severin, cu apartament două camere, Petroșani. Lupeni, telefon 60901, Enășel Cristian. (7748)

PIERDERI PIERDUT legitimație serviciu pe numele Suto Andrei, eliberată de IUM Petroșani O declar nulă. (7700)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Kozma Jenő, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (7703)

TOVARAȘII DE MUNCA de la I.M. Lonia Pilier sînt alături de familia Ștanciu în greua încercare pricinuită de pierderea celui care a fost un neprețuit coleg

STANCIU PETRU  
Sincere condoleanțe. (fact.)

COLEGII din cadrul serviciului APTA, sînt alături de Ștanciu Petru în momentele de grea suferință pricinuite de pierderea iubitelor sale mame

LUKACS ROZALIA  
Sincere condoleanțe familiei. (7752)

### COMEMORARE

FAMILIA Gabor anunță cu aceeași durere că a trecut un an de la decesul scumpului lor fiu și frate

GABOR ALEXANDRU  
(33 ani)  
Nu-l vom uita niciodată. (7740)



LA LIMA va avea loc, în zilele de 2 și 3 aprilie, o reuniune a miniștrilor relațiilor externe din țările membre ale Pactului ANDIN — Bolivia, Columbia, Ecuador, Peru și Venezuela. Cu acest prilej, urmează să fie elaborată agenda întâlnirii președinților celor cinci state, care va include, în principal, problema datoriei externe și aspecte legate de adîncirea cooperării regionale.

PENTRU A DOUA LĂ-

NA consecutiv, în februarie, cererea de bunuri de durată a scăzut în Statele Unite, semn al unui ritm de creștere economică mai redus, ca efect al majorării ratelor dobînzilor bancare, informează buletinul de știri al Casei Albe, citind un raport al Departamentului pentru comerț. Reducerea a fost de 3,6 la sută, după ce în luna ianuarie cererea acestor produse scăzuse cu 2,9 la sută.

DUPA CUM RELEVĂ publicația „OMS Information”, în fiecare an în Africa își pierde viața circa 150 000 de femei, ca urmare a unor complicații ivite

în perioada sarcinii sau la naștere. Este cea mai ridicată rată a mortalității în rândul femeilor din lume. Rata ridicată a mortalității în Africa se datorează în primul rînd lipsei de asistență medicală și malnutriției.

RACHETA „Ariane” va fi lansată la 1 aprilie, de la Centrul spațial din Guyana pentru a plasa pe o orbită circumterestră un satelit scandinav de telecomunicații, s-a anunțat la sediul companiei „ArianeSpace” din Paris. Aparatura satelitelor, al cărui nume de cod este „Tele X” va facilita transmiterea de programe de radio-TV în-

tre Suedia, Norvegia și Finlanda, precum și schimbul de date științifice.

LA SFÎRȘITUL lunii decembrie 1988, în țările membre ale CEE erau înregistrate oficial 17 521 cazuri de SIDA (sindromul imunodeficienței dobîndite), dintre care 2 226 au fost depistate în ultimul trimestru al anului. Datele sînt cuprinse într-un raport al Centrului vest-european de informații în problemele SIDA.



## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### Din partea Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport și a Federației Române de Fotbal

Cu privire la unele abateri săvîrșite în finalul meciului de fotbal Steaua — Dinamo, din ziua de 22 martie 1989

Biroul Comitetului Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport și Federația Română de Fotbal, cerce-  
bind abaterile săvîrșite cu ocazia desfășurării meciului de fotbal dintre echipele Steaua și Dinamo, au constatat următoarele:

Intîlnirea de fotbal dintre cele două echipe s-a desfășurat, în ansamblu, în mod regulat, în nota specifică confruntărilor dintre echipele aflate în fruntea clasamentului, manifestîndu-se dorința fiecăreia de a obține victoria.

După terminarea partidei, însă, mai mulți jucători ai echipei Dinamo au înconjurat arbitru, invocînd netemeinicia unor decizii ale acestuia, iar căpitanul echipei Dinamo — jucătorul Andone Ion —

antrenînd și alți jucători ai echipei, s-a îndreptat către public, recurgînd în mod cu totul nepermis la manifestări obscene, triviale, care pe drept cuvînt au indignat publicul spectator, ce s-a adresat organelor competente cerînd să se ia cele mai severe măsuri.

Avînd în vedere abaterile grave săvîrșite, Biroul Comitetului Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport și Federația Română de Fotbal au hotărît:

1. Suspendarea, pînă la sfîrșitul campionatului Diviziei A de fotbal 1988—1989, a jucătorului Andone Ion și interzicerea în această perioadă de a fi component al echipei naționale de fotbal.

2. Sancționarea antrenorului Mircea Lucescu cu

ultimul avertisment, urmînd ca la prima abatere să fie scos din funcția de antrenor de fotbal al echipei Dinamo.

3. Dezbateră în spirit de exigență și răspundere a abaterilor respective în cadrul clubului Dinamo București și avertizarea tuturor componenților echipei de fotbal, în vederea lichidării cu desăvîrșire a unor astfel de manifestări negative.

4. Atenționarea secției de fotbal a clubului Dinamo București pentru insuficiența preocupare față de pregătirea și educarea cadrelor tehnice și sportivilor.

5. Prelucrarea acestui caz cu cadrele tehnice și

sportivii de la echipele de fotbal din Divizia A, precum și cu arbitrii din lotul divizionar.

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport și Federația Română de Fotbal au desprins învățămintele necesare din manifestările grave petrecute și vor acționa cu fermitate pentru îmbunătățirea muncii de educație a sportivilor, întărirea ordinii și disciplinei, a răspunderii cadrelor care au atribuții în organizarea activității fotbalistice, pentru desfășurarea tuturor întrecerilor în spiritul eticii sportive, al regulamentelor și normelor mișcării sportive, al respectului desăvîrșit față de publicul spectator.

### CROSUL CELOR 12 ORAȘE

Duminică, 19 martie la Deva, în organizarea CJFEFS Hunedoara, s-a desfășurat etapa județeană a crosului celor 12 orașe hunedorene, concurs care a urmărit, în principal, stadiul pregătirilor pentru întrecerile de cros ale „Daciadei” — „Crosul pionierului” și „Crosul tineretului”. Dînd dovadă de o bună pregătire și dorință de afirmare, reprezentanții Văii Jiului s-au clasat pe locuri fruntașe ocupînd pe echipe locul II, după municipiul Deva. Iată rezultatele: la categoria 11—12 ani, băieții ele-

vii Școlii generale nr. 1, Adrian Filip și Lucian Turlea au ocupat primele două locuri; 11—12 ani, fetele, locul II — Ana Maria Izvernari. La categoria 13—14 ani, băieții, Mihai Nagy a ocupat locul I; la 14—16 ani, Ștefan Iordache s-a clasat primul, iar la 17—19 ani, Mihai Bogdan a ocupat locul I și Dan Burlacu locul al III-lea. La categoria peste 19 ani, Carmen Cernat de la IM Petrila și Emil Iuga (IMP), s-au calificat pentru următoarea fază a concursurilor atletice. (M.B.)